Fejlesztési területek: olvasási készség, szövegértés, ismeretszerzés, (a T. T. M. módszer megtanulása) anyanyelvi tapasztalatszerzés, mondatalkotás, helyesírási készség, önálló tanulás, könyvhasználat

· Olvasd el a címet! Hallottál-e, olvastál-e már a csodaszarvas legendájáról?

· Gondolj vissza rá, mire emlékszel!

· Írd be a következő táblázat első részébe, ami eszedbe jutott a címről, címmel kapcsolatban!

· Gondold át! Milyen kérdések merültek fel benned? Mit szeretnél még megtudni? Mire lennél kíváncsi? Írd be a második oszlopba!
· Olvasd végig a lenti szöveget figyelmesen! Közben tegyél egy zöld pöttyöt azokhoz a részekhez, amelyek új információk számodra!

· Milyen kérdésekre kaptál választ? Nézd meg a második oszlopban leírt kérdéseidet!

· Ha nem kaptál mindenre választ, mit gondolsz, hol nézhetnél utána?

Figyelmedbe ajánlom: László Gyula: 50 rajz a honfoglalókról

Jankovics Marcell: Ének a csodaszarvasról c. könyveket!

· Olvasd végig a zöld pöttyel jelölt részeket!

· Írd be a harmadik oszlopba!

· Mondd el a társadnak milyen ismereteket szereztél ebből a szövegből!


A CSODASZARVAS LEGENDÁJA

Úgy tartja a népnyelv, hogy Hunor és Magor, Magyarország két alapítója egy csodálatos és különleges szarvast követve jutott el szép hazánk területére. Ez a tündöklő, hófehér szőrű, gyémántszemű, koszorúszarvú állat többször is előkerül a magyar mondavilágban.

A REGE
Történt egyszer, hogy Hunor és Magyar vadászat közben messze elkalandoztak, és már a Meotiszt mocsarai között bolyongtak. Ekkor hirtelen egy nőstény szarvas bukkant fel előttük, ők pedig mindjárt üldözőbe vették. 
Futott a szarvas, majd nagy hirtelen nyom nélkül elenyészett a vadászok szeme elől. Sokáig keresték, de sehogy sem tudták megtalálni.
Ahogy a szarvast keresték, az egész mocsaras helyet bejártak, és barmok legeltetésére nagyon alkalmasnak találták.
Ezután atyjukhoz visszatértek, tőle engedélyt kértek, és amint ezt megkapták, minden jószágukkal a miotiszti mocsarak közé költöztek.
Meotisz tartománya határos Perzsiával. Mindenfelől tenger veszi körül, egy nagyon keskeny gázlót kivéve. Folyói egyáltalán nincsenek, de füvekben, fákban, madarakban, halakban és vadállatokban bővelkedik. Nehéz oda a bejutás meg a kijárás is. 
Hunor és Magyar népe a meotiszi mocsarak közé behatolt, és öt éven át onnan ki sem mozdult.
A hatodik évben elindultak, és a pusztában véletlenül rábukkantak Belár király fiainak feleségeire, akik férjük nélkül sátrakban tanyáztak. Amikor rájuk bukkantak, éppen a kürt ünnepét ülték: a zene hangjára táncot jártak. Ekkor őket elfogták, és minden jószágukkal együtt magukkal ragadták a meotiszi mocsarakba. Az alánok fejedelmének, Dulának két lányát is elfogták, az egyiket Hunor, a másikat Magyar vette felségül. Az összes hunok és magyarok ezektől az asszonyoktól származnak.
Jordanes és Kézai Simon krónikája nyomán

A CSODASZARVAS

Tudtad, hogy a magyar mondákban többször előkerül a csodaszarvas? Az emberek tisztelettel tekintettek erre a fenséges és (a puskák elterjedése előtt) nehezen leteríthető vadra. Ezért vált valószínűleg nemzeti jelképünkké a turulmadárral (tudományos nevén: kerecsensólyommal) együtt. A történetek többségében a csodaszarvas fekete felhőből tűnik elő, vagy kis tisztáson legelészve találnak rá. Üldözőit (akik persze jellemzően hercegek és hasonló nagyurak) mindig  valamilyen különleges, megszenteltnek tartott helyre vezeti . Több vár és templom épült fel állítólag ott, ahol a csodaszarvas eltűnt. (Például a ma Szlovákia területén lévő Bars vára.)

  MEGTANULOM





TUDNI szeretném… /Kérdéseim /





 TUDOM








8

